

Протокол № 2.

Заседание МО воспитателей, работающих с детьми старшего дошкольного возраста образовательных учреждений Ярославского муниципального района

Тема заседания МО: «Условия создания коррекционно-развивающего пространства для детей с ОВЗ в воспитательном процессе.»

Дата проведения: 17.12.2020 г

Представительство: педагоги дошкольных групп ДОУ ЯМР (5-7 лет)

Форма проведения конференция на площадке Zoom.

Приняли участие: 13 педагогов из 7 учреждений ЯМР

Повестка дня:

1. *Дети с особыми образовательными потребностями: проблемы, педагогические решения* директор МОУ НШ п.Заволжье ЯМР, руководитель МО Шишкина Е.А.
2. *Создание толерантной среды для субъектов воспитательно-образовательного пространства МОУ НШ п.Заволжье ЯМР* учитель-логопед Ядрухина Наталья Евгеньевна
3. *Создание системы условий, когда «особые дети» и «обычные дети» в игровой деятельности и на занятиях становятся полноправными партнерами.*

Бусоград. Волшебные игры фей бусинки. МОУ НШ п.Заволжье ЯМР воспитатель Ясонова Элла Евгеньевна

По первому вопросу: Руководитель МО Шишкина Е.А. обратила внимание педагогов, что у детей с ограниченными возможностями здоровья игра, как в дошкольном, так и в школьном возрасте развивается медленно, и без специального обучения она ограничивается однообразными манипуляциями с игрушками, не имеющими игрового содержания, что обусловлено задержкой сенсомоторного и интеллектуального развития. Последовательное включение ребенка в игру и его обучение в игре обеспечивают формирование всех компонентов игровой деятельности – целевого, потребностно – мотивационного, операционного, содержательного. Через игру дети получают возможность для развития полноценной личности. Игра помогает выработать у детей установку приоритетного саморазвития на успех, устойчивой потребности регулирования развития своей личности. Ситуация успеха – это условия, при которых результаты деятельности ребенка соответствуют его ожиданиям.

По второму вопросу: МОУ НШ п.Заволжье ЯМР учитель-логопед Ядрухина Наталья Евгеньевна обратила внимание педагогов, что одной из задач воспитания является освоение ребенком общечеловеческих ценностей, среди которых выделяются: право человека на свободу, уважение человеческих достоинств, заботу о людях, сострадание, принятие другого человека таким, каков он есть, то, что сейчас определяется термином «толерантность».

Начинать эту работу необходимо уже в раннем детстве, поэтому формирование у детей толерантного и терпимого отношения к сверстникам, имеющим проблемы со здоровьем, не таким, как все, является одной из главных задач нравственного воспитания. Ведь отношение к этим детям часто бывает пренебрежительным или безразличным, ровесники порой не умеют общаться, играть, участвовать с ними в совместной деятельности.

Одной из центральных задач в развитии любого образовательного учреждения по отношению к детям с особыми потребностями, является формирование у педагогов, специалистов, родителей педагогической толерантности, т. е. способности понять и принять ребёнка таким, какой он есть, видя в нём носителя иных ценностей, логики мышления, иных форм поведения, воспитать у сверстников толерантное и уважительное отношение к детям с ОВЗ. Выступление сопровождалось презентацией.

По третьему вопросу: Воспитатель Ясонова Элла Евгеньевна рассказала об авторской методике М.И. Родиной «Бусоград». Одна из сильных сторон данного пособия — это, то что в нем предлагается целая воспитательная система, направленная не только на формирование речевых, коммуникативных навыков, но и а воспитание тонких навыков личности: внимания друг к другу, терпения, сочувствия, заботы и доброжелательности. Благодаря этим играм дети начинают чисто и выразительно говорить, не стесняются фантазировать, проявлять свою выдумку, учатся договариваться друг с другом.

Вниманию педагогов был представлено видео занятий с детьми «Волшебные бусинки» и небольшой мастер класс по выкладыванию бусами различных образов и превращения их в волшебные картины.

Решили:

1. Принять к сведению представленный на МО материал .

17.12.2020г
Руководитель МО
Секретарь

Е.А.Шишкина
А.В.Ядрухина